Рождество для детей: как рассказать ребенку про Рождество?



Что такое Рождество?

7 января православные люди празднуют Рождество Христово. Праздник получил такое название потому, что в этот день давнымдавно родился человек по имени Иисус Христос.

Рождение ребёнка — это всегда радостное событие для родителей и близких. Родственники и друзья поздравляют семью, говорят добрые пожелания малышу и дарят подарки. А потом каждый год в этот день весело отмечают день рождения.

Иисус Христос сделал для людей очень много добра: исцелял их от болезней, спасал от плохих поступков, помогал словом и делом. С тех пор мы считаем день его рождения великим праздником и отмечаем каждый год.

История Рождества Христова для детей



В давние времена в городе Назарет жили супруги Иосиф и Мария. У них скоро должен был родиться малыш. Мария знала, что у неё родится не обычный ребёнок, а сын Бога. С этой вестью к ней приходил с неба ангел — посланник небес — и рассказал, что она родит сына Божьего, который станет спасителем всех людей.

Император Август, что правил тогда в Риме, решил устроить перепись населения. Для этого всем людям нужно было вернуться в те места, где они родились. Поэтому супруги Иосиф и Мария

отправились из Назарета в их родной город Вифлеем.

Придя туда, они не смогли найти дом, в котором можно было переночевать. Пришлось остановиться на ночь в пещере, которую пастухи использовали как хлев для домашних животных. В эту ночь Мария родила сына. Она запеленала его и положила на солому в ясли – кормушку для скота.

В ту же ночь на небе зажглась новая звезда. К пастухам, которые неподалеку пасли овец, явился ангел и сообщил радостную новость, что родился Спаситель – Иисус Христос. Вестник рассказал, где найти младенца, и они отправились в пещеру к новорожденному сыну Бога. Посмотреть на Иисуса пришли и животные.

Пока Христос рос, он был обычным ребёнком. Повзрослев, он рассказывал о Боге, его любви к людям, о том, как нужно жить, чтобы не делать плохо другим, что важно уметь прощать и помогать нуждающимся.

Поэтому праздник Рождества Христова — это время объединения семьи, душевных пожеланий друг другу, примирения и прощения, заботы о тех, кому плохо, а также начала добрых дел. Рождество — символ любви Бога к людям.

Как отметить праздник с детьми



Подарки на Рождество

Традиция дарить подарки на Рождество связана с волхвами. Эти восточные мудрецы пришли к Иисусу Христа после его рождения, чтобы поклониться, и принесли с собой дары. Поэтому подарки на Рождество для детей – это неотъемлемая часть празднования.

Выбор подарка зависит от ваших финансовых возможностей и желания. Это могут быть символические сувениры или исполнение

заветного желания ребёнка. Традиционными гостинцами можно назвать сладости, игрушки и книги.

Рождественские развлечения

С давних времён одним из самых любимых рождественских развлечений для детей был театр. Ребята устраивали театрализованные представления с рождественским сюжетом. А вы можете организовать театр теней, кукольный театр или настоящий костюмированный спектакль.

Какой же праздник без игр? Вот несколько идей, которые легко воплотить с помощью подручных средств.

«Рождественская звезда»

Вырежьте из картона или бумаги две рождественские звезды. Затем каждую из них разрежьте на несколько частей (чем младше возраст участников, тем меньше количество частей). Предложите игрокам устроить соревнование, кто быстрее сложит из кусочков восьмиконечную рождественскую звезду. Можно усложнить задание и постараться сложить звезду за определённое время.

«Верю-не верю»

Широко известная простая игра подходит для любого праздника. Ведущий говорит какой-то факт о Рождестве, а участники по очереди угадывают правда это или нет. За каждый верный ответ игрок получает балл. Выигрывает тот, у кого больше всего очков. За победу можно давать пряники или печенье.

«Рождественская викторина для детей»

Ведущий читает вопросы о Рождестве, а все участники отвечают на них. Вопросы могут быть такими:

- В каком городе жили Мария и Иосиф?
- Как звали императора, который устроил перепись населения?
- Где остановились на ночлег Иосиф и Мария?
- Кто рассказал пастухам о рождении сына Божьего?
- Как назвали младенца Мария и Иосиф?
- Что появилось на небе в момент рождения Иисуса?
- Как называется день перед Рождеством?
- Как называется традиционное рождественское блюдо?
- Что такое рождественский вертеп?

«Рисунок «Рождество»

Предложите детям устроить выставку рисунков на тему Рождества. Пусть каждый проявит фантазию и нарисует всё, что хочет.





Весёлый конкурс для всех возрастов. Задавайте друг другу по очереди любые вопросы, но ответ должен быть один и тот же — "Ёлочка!". Суть в том, что отвечающий не должен смеяться. Кто засмеётся, тот выходит из игры.

«Ангелочки»

Этот конкурс отлично подойдёт самым маленьким. Сделайте крылья ангела или купите их в магазине. Пусть малыши нарядятся в ангелочков и "полетают" по комнате под красивую рождественскую музыку.

Рождественские фильмы для всей семьи

Что такое Рождество кратко для детей рассказывают познавательные ролики. Но для проведения семейных вечеров лучше выбрать художественные фильмы и мультфильмы.

Зарубежные и российские художественные фильмы:

- «Чудо на 34-ой улице», 1994 год, реж. Лес Мэйфилд
- «Потерянное Рождество», 2011 год, реж. Джон Хэй
- «Рождественская история», 2007 год, реж. Юха Вуолиоки
- «Гринч похититель Рождества», 2000 год, реж. Рон Ховард
- «Ночь перед рождеством», 1913 год, реж. Владислав Старевич
- «Сверчок за очагом», 2001 год, реж. Леонид Нечаев
- «Рождественские истории», 2005 год, реж. Илья Литвак

Мультфильмы:

- «Нико: Путь к звездам», 2008 год, реж. Майкл Хэгнер, Кари Юуусонен
- «Полярный экспресс», 2004 год, реж. Роберт Земекис
- «Щелкунчик», 1973 год, реж. Борис Степанцев